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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku 2014” - gminny konkurs matematyczny 
FINAŁ – 7 listopada 2014
KLASA DRUGA
1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!
Zad. 1. (1 p.) Droga z Liczbowa do Cyfrowa ma 120 km. Pan Wojtek przejechał już 75 % tej trasy, więc do celu pozostało mu:
A. 90 km


B.80 km

C.40 km

D. 30 km
Zad. 2. (1 p.) Miary dwóch kątów w trójkącie są równe 50o i 80o. Trójkąt ten jest:
A. rozwartokątny

B. prostokątny

C. różnoboczny

D. równoramienny
Zad. 3. (1 p.) Kwadratem liczby naturalnej jest liczba:
A. 8


B.289


C. 444


D. 111
Zad. 4. (1 p.) Liczbą wymierną jest:

A. 
[image: image32.png]





B. 
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Zad. 5. (1 p.) Masa 
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 to:
A. 420 kg


B. 4 200 dag

C. 42 000 g

D. 4,2 t
Zad. 6. (1 p.) Pani Zosia przechowywała sok w kilku pełnych butelkach półtoralitrowych. Postanowiła jednak przelać go do butelek o pojemności 0,3 l. Pani Zosia będzie teraz miała:
A. o pięć butelek więcej



C. pięć razy mniej butelek

B. o pięć butelek mniej



D. pięć razy więcej butelek
Zad. 7. (1 p.) Liczby P, k i r są dodatnie oraz 
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Zad. 8. (1 p.) Ile wody trzeba dolać do 10 kg czteroprocentowego roztworu, aby otrzymać roztwór trzyprocentowy?
A. 0,3 kg


B. 
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kg

C. 10 kg

D. 
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Zad. 9. (1 p.)Pan Wojtek jest teraz 2 razy straszy od syna. 18 lat temu był od niego starszy 3 razy. Wynika z tego, że:
A. Pan Wojtek jest o 18 lat starszy od syna

C. Pan Wojtek 18 lat temu obchodził 50 urodziny

B. Syn Pana Wojtka już od 18 lat jest pełnoletni
D. Syn Pana Wojtka jest uczniem szkoły podstawowej

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Zad. 10. (1 p.) Wyrażenie 
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po wyłączeniu wspólnego czynnika przed nawias przyjmuje postać: 
A. 
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B. 
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C. 
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Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Wielkości proporcjonalne:

a) z równania 
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b) 
Długość boku kwadratu jest odwrotnie proporcjonalna do jego obwodu ….

c) Cena jabłek jest odwrotnie proporcjonalna do ilości jabłek, które można kupić za 10 zł ….

	x
	4
	7

	y
	6
	10,5


d) Wielkości x i y przedstawione w tabeli obok są wprost proporcjonalne ….

Zad. 12. (4 p.)Działania na pierwiastkach:

a) kwadrat liczby 
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 jest  równy 12…. 

b) pierwiastek kwadratowy z kwadratu liczby 73 jest równy 73 ….

c) po podniesieniu liczby 
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do sześcianu otrzymamy 5 ….   

d) sześcian liczby  
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Zad. 13. (4 p.) Liczba π:

a) to stosunek długości okręgu do długości jego średnicy …. 

b) jest większa od 
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 ….

c) wynosi około 3,1 ….   


d) jest większa od 4 ….

Zad. 14. (4 p.) Własności wysokości trójkątów: 
a) dwie wysokości trójkąta prostokątnego są jednocześnie jego bokami …

b) wysokość trójkąta ostrokątnego leży poza trójkątem…

c) wszystkie wysokości dowolnego trójkąta przecinają się w jednym punkcie…

d) dwie wysokości trójkąta rozwartokątnego leżą poza trójkątem  …

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Zad. 15. (4 p.) Obniżki i podwyżki:
a) dwukrotna podwyżka o 20% to tyle co jednokrotna podwyżka o 40% …

b) obniżka o 5% to obniżka o 
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ceny …

c) podwyżka o 10% to podwyżka o 
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ceny ….

d) towar po obniżce o 10% ma wartość równą 10% wartości początkowej…

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Zad. 16. (3 p.) Monika i Tola zbierają pocztówki. Monika ma ich cztery razy więcej niż Tola. Gdyby Monika oddała Toli 18 pocztówek, to obie miałyby tyle samo. Ile pocztówek ma Tola, a ile Monika?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 17. (3 p.) Oblicz:  
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Zad. 18. (2 p. + 2 p.)
a) wykonaj działania i oblicz wartość liczbową następującego wyrażenia  
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b) rozwiąż równanie 
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Zad. 19. (4 p.)  Staś konstruuje latawiec w kształcie deltoidu. Wykonał na kartce jego szkic w skali 1:20. Na rysunku Stasia przekątne tego latawca wynoszą odpowiednio 4 cm i 5 cm. Płótno, z którego Staś wykona swój latawiec kosztuje 35 zł/m2, a na zakładki należy doliczyć 20% materiału. Cena pozostałych materiałów papierniczych potrzebnych do ozdobienia latawca to 15 zł. Oblicz jaki będzie ostateczny koszt wykonania tego latawca?  
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 20. (3p. + 3 p.) a) Jakie miary kątów wewnętrznych ma trójkąt na rysunku?
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b) Suma czterech liczb wynosi 35. Druga liczba jest o 3 większa od pierwszej, ale o 4 mniejsza od trzeciej. Czwarta liczna stanowi 
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drugiej. Oblicz składniki sumy.
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